
Examen Microeconomia I · Temes 5, 6 i 7 · 22 de desembre de 2004

1. [1 punt] Definiu els conceptes: (i) d’estratègia dominant a un joc simultani; (ii) d’equilibri de Nash d’un joc simultani; (iii) d’estratègia a un joc seqüencial.

2. [½ punt] Expliqueu què és i per a què s’empra la inducció cap enrere.

3. [½ punt] Expliqueu què és la discriminació de preus de 1r grau, la de 2n grau i la de 3r grau.

4. [2 punts] Durant una classe dos estudiants s’adonen que cap d’ells no està entenent res del que explica el professor i es plantegen si preguntar el dubte públicament o no, cadascú ignorant què decideix l’altre. Si cap dels estudiants no pregunta, ambdós es troben en un estat amb el que associen un pagament de –1 en termes de benestar. Quan només un dels dos pregunta, la resposta del professor resol el dubte i, com a conseqüència, tots dos augmenten 3 unitats el seu benestar respecte de l’estat on cap dels dos no pregunta; però qui pregunta sent tanta vergonya per haver preguntat tot sol que, a banda del benefici que obté per resoldre el dubte, experimenta una pèrdua afegida de 4 unitats. Per últim, si tots dos pregunten es neutralitza parcialment “l’efecte vergonya” i cada estudiant augmenta 2 unitats el seu benestar respecte de l’estat on cap dels dos no pregunta. Representeu la situació com a joc simultani; determineu si algun jugador té estratègies dominants o dominades (i quines són); i obtingueu tots els equilibris de Nash.

5. Un monopoli està format per un productor amb funció de cost marginal CMg = 2 i dos grups de consumidors amb funcions de demanda qd = 12 – p i qd = 24 – 4p. Calculeu: (i) [1 punt] el preu de mercat i la quantitat intercanviada si el monopolista no pot discriminar; (ii) [1½ punt] la quantitat total intercanviada i el preu que fixa a cada grup si pot discriminar fixant un preu per a cada grup; i (iii) [½ punt] l’excedent del monopolista a cada cas.

6. Hi ha dos productors cadascú amb un cost marginal costant i igual a 1. [2 punts] Calculeu quant produeix cada productor a l’equilibri de Cournot i el preu de mercat si la funció de demanda de mercat és qd = 16 – p. [1 punt] Representeu gràficament les funcions de reacció de tots dos productors i identifiqueu l’equilibri de Cournot a la representació.
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